



致：教育／港聞版 編輯／採訪主任

2023年9月7日

恒大今日舉行新生入學禮 何順文校長勉勵新生提升人文素質

香港恒生大學今日舉行 2023-24 學年新生入學禮，歡迎約 1,700 位本科新生及海外交流生。

恒生大學校長何順文教授在典禮上致辭時表示，在人工智能時代，有人擔心科技進步將取代大量勞動力，甚至影響他們的生計。但他認為人工智能無法像人類一樣推理和思考，「人類的思維不單是邏輯性的，也是通過感知和抽象直覺形成。到目前為止，人工智能尚未做到學習、模擬或數碼化人類的一些特質如情感、哭泣、觸覺、味覺、嗅覺、慾望及意志。真正使人類獨特是我們的靈魂（Soul）或自我意識，而靈魂是不能運算或程式化。因此，學生必須提升自身獨特的人文素質，培養個人價值觀和可轉移技能，成為具靈性和負責任的世界公民，能夠自信地面對未來工作和生活中的挑戰，並獲得滿足感。」

何校長深信恒生大學獨特的「博雅+專業」教育模式能培育學生五項核心人文素質（5Cs），即明辨思維、創造力、人際溝通和協作、人文關懷和持續主動學習，而這些素質和態度都是人工智能難以取代的。

何校長亦勉勵新生好好善用恒生大學提供的學習機會和資源，例如參與海外交流、實習、服務學習、獨立專題研究、藝術和體育活動、住宿書院生活和追求創新精神等，這些經驗能協助他們擴闊視野、發掘潛能和建立個人價值。

恒生大學學生會臨時行政委員會署理會長李博義致辭時表示，大學生是一個美好的身份，擁有創造新世界的能力。他勉勵新生應為自己計劃每一步，對所做的每個決定負責，並盡情以自己喜歡的方式創作，在過程中面對及超越自己。

何校長致辭（文字完整版，只有英文）：<https://bit.ly/3Et87yJ>



香港恒生大學
THE HANG SENG UNIVERSITY
OF HONG KONG

圖片：



圖一：恒生大學校長何順文教授與一眾新生合照。



圖二：恒生大學校長何順文教授強調學生必須提升自身獨特的人文素質，培養個人價值觀和可轉移技能。



香港恒生大學
THE HANG SENG UNIVERSITY
OF HONG KONG



圖三：恒生大學學生會臨時行政委員會署理會長李博義鼓勵新生應計劃每一步，對所做的每個決定負責。

圖片下載：<https://bit.ly/3ZeeBv6>

香港恒生大學簡介：

香港恒生大學是一所以博雅教育為主導的非牟利私立大學，設有五個學院，包括商學院、傳播學院、決策科學學院、人文社會科學學院、和翻譯及外語學院，全日制學生逾 6,000 人。恒生大學採用獨特的「博雅 + 專業」教育模式，致力培育青年成為具明辨思維、創新力量、人文關懷、道德價值和社會責任的人才。

恒生大學矢志成為區內具領導地位的私立大學，以本科教育為主，配合優秀的師資、獲獎的綠化校園與設施、創新的學位課程、結合生活與學習的住宿書院系統、互動小班教學、緊密師生關係、獲研究資助局資助的具影響力研究，以及優質的學生發展／支援服務。在新加坡 AppliedHE 公布的 2023 年「東盟地區+」私立大學評鑑中，恒生大學整體位列第七，並在大中華地區及「就業能力」層面居首。恒生大學亦在 2021 年英國泰晤士高等教育「大學影響力排名 2021」位列「優質教育」及「良好工作和經濟增長」全球首 200 名。